



雅彥典範

紀念李雅彥教授



文 / 編輯部

元月八日，為紀念兩年前逝世之李雅彥教授而舉辦的「李雅彥教授紀念講座」在本校教學研究大樓舉行。

李雅彥教授為本校醫學系第五屆校友，一九七〇年完成醫科學業後赴美，曾任職德州大學醫學中心與世界聞名之癌症醫療中心-M.D.Anderson醫院暨腫瘤研究所等，發表於著名學術期刊及學術專書論文將近百篇，深受學術界重視，為全美傑出放射線科專家之一。尤以頭、頸部疾病的診斷上，成為不可缺少的資深醫療者，其醫術及貢獻，廣受肯定。

李教授不僅在學術醫術上有所貢獻，同時也心繫台灣土地與文化發展。他關心旅美台灣人的醫療、福利，籌建休士頓台灣人會館，創立台灣語言學校，推動台語教育，在美成立「傅明基金」，贊助文化界人士保存並發展台灣文化。一九九三年，他甚至表示決意於一、二年内結束在美事業，返台為原住民醫療奉獻餘生，但其英年早逝，使願望未能達成。

八日上午的追思會，由李教授同班同學沈武典教授介紹其生平，中央研究院李鎮源院士、葉英堃名譽教授、胡維恒院長與李教授父親李廷霖醫師、千金李宜靜小姐追憶李教授生前事蹟行誼。儘管李教授因急性胰臟炎突發逝世已有兩年，在親友暨師長的追憶中，積極樂觀，活力無限的李教授宛若再現。

兩年前，李廷霖醫師為實踐愛子未能達成之心願，並感於胰臟炎之可怕，慨然捐贈新台幣兩百萬元予愛子母校台北醫學院，作為醫學研究之用。「壞死性胰臟炎診斷與治療最新發展研討會」為基金會首次舉辦之研討會，在與會學者的努力下，醫學界對重度胰臟炎有更深入的了解，未來罹患此病的患者也將因此受益。

胡校長表示，北醫已經成立「李雅彥醫師紀念講座」，感念李教授的功績，更盼望其愛心真誠的典範永續，八日，李教授親人朋友和北醫師生共聚一堂，是我們的感念，也是對發揚光大雅彥精神的承諾。■



●李雅彥教授千金李宜靜小姐